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«В каждом минерале спит Бог – суфийский мудрец»

Мы обращаемся к Душе камня, Его несказанная красота, несет в себе уникальное творение Творца. Минералы как и человечество проживают свою жизнь на планете служа человечеству и Богу.

Вот как пишет Н. Рерих в своих энциклопедических заметках: «Снова вокруг костра убедительный рассказ воодушевляет людские сердца. Теперь сказ идет о знаменитом черном камне, камне из других Миров – Чан Тамани, камень этот черен, необуздан и зовется Началом Мира».

В цвет камня черного включаются все цвета, в цвет камня белого – семь цветов. Владельцы черных камней обладают мистическими качествами всегда защищены от врагов, болезней и несчастий.

Минеральное царство, ровно как и все существующее в мире, обладает своим аспектом сознания. В эпоху Водолея, Седьмой Луч Света оказывает существенное влияние на мир минералов, а они воздействуют на человечество в соответствии с его уровнем духовности. Люди чистые и просветленные интуитивно определят свой камень. Это позволит тонко находить биобаланс с этим миром.

В настоящую эпоху минеральное царство благодаря его активности будет играть значительную роль, в просветлении ума и поддержании тела Человечества.

Минералы и драгоценные камни, как свидетельствует многовековой опыт, прекрасные лекари, преданные и добросовестные. Они не задумываясь отдают свою энергию, а в замен забирают физическую боль и душевный дискомфорт и погибают сами разрушаясь.

Прежде всего нужно отрешиться от идеи что мы имеем дело с мертвой материей, в природе все живет, имеет долю разума и управляется интеллектом несравненно более мощным чем человеческий.

В природе существуют четыре густо-черных камня: гагат, гематит, обсидиан, черный агат. Они доступны для приобретения красивы и нарядны, камни готовы вместе с человечеством шагнуть в Новую Эпоху – Эру Мира и Благоденствия.

Черный: 

И мрак ночной всегда бывает черным, нисходит он покоем животворным.

Амир Хосров

Черный – это сгустившаяся ночь, таящая много неожиданностей, таинственности и прелести.

Ночь – покой и отдых, черная точка – нирвана.

Черный цвет несет позитивную роль, а именно как знак любви и счастливого брака, так ночь ассоциировалась с любовью и интимными отношениями, а в Индии даже образ пищи был черным.

В Коране ночь так же как и день, - явление прекрасное, так как Аллах сделал ночь одеянием для людей, а сон покоем.

В главном храме Аллаха Каабе хранится «черный камень» – мусульмане совершают паломничества для поклонения и целования этой Святыни.

С черным цветом связана Прозерпина. Абсолютно черный цвет связан с чакрой Хара. Согласно восточной медицине, центр силы нашего тела находится между грудной клеткой и тазом, там расположены жизненноважные органы тела, связанные с функцией пищеварения и воспроизводства. Эта область и называется Хара Анатомически этот центр-чакра располагается на расстоянии 3-х пальцев (указательного среднего и безымянного) ниже пупка. От нормального функционирования Хара зависит сила и энергия человека. Это огонь жизни и существования человека. В Японии выражение «иметь Хара» означает человека, полного жизненной энергии, смелости и воодушевления.

Все расстройства связанные с сексуальной средой, как у мужчин, так и у женщин можно лечить, воздействуя на эту область; мысленно, иглой, цветом, минералом, втиранием ароматических масел. «Если черный цвет сочетается со сверкающим блеском, то это цвет тепла и жизни», - писал Академик Ферсман.

Гематит: или кровавик – черный блестящий минерал. Этот камень заключает в себе силу Марса и огромное энергетическое поле, для использования его в лечебных целях. Гематит был известен  еще в государствах Междуречья и в Древнем Египте. Это камень магов, камень защиты от любых нападений в том числе и астральных. Его огромная энергия может дать большую силу, если вы Его принимаете с любовью. Кровавик всегда был в моде в Европе, самые прекрасные изделия из него делают римские и израильские мастера. Мода кровавика основана, связана не с воинственностью присущей Марсу, а с его лечебными свойствами и мудростью. Ему приписываются свойства останавливать любое кровотечение, помогать при воспалении, ранении, гасит вспышки гнева, лечит опухали. В Индии кровавик символизируется как мудрость и храбрость, лечение от экземы глаз, прекращать слезоточение, помощь при язвах кишечника и расстройствах нервной системы.

Сведения 1514 года Г.Ф. Куку «Когда у него тогда еще ребенка, неистовое кровотечение, и он начал терять сознание, художник  Л. Сигнорелли не мешкая вынул из кармана амулет  из кровавика, натер им между лопаток мальчика и кровотечение остановилось.

Кровавик широко применяется в древности американскими индейцами, а потом был взят на вооружение испанскими конквистадорами. Наилучший эффект достигался, когда кровавик смачивается в холодной воде и пациент держит его в правой руке. Изможденным людям и от носового кровотечения вешаем кровавик на шею в виде бус или амулетов.

Рекомендации Авиценна: «Кровавик предохраняет глаза от  болезней, лечит от экземы и обильного слезоточения (особенно полезен порошок с молоком и соком акации). Помогает при излечении и рубцевании внутренних и наружных язв, рожи (лучше раствор с яичным белком), нарывов при растрескивании губ.

Растертый порошок выпитый с водой успокаивает боли в желудке; с вином помогает мочеотделению; с соком граната – останавливает внутреннее кровотечение. 

Рекомендуется носить или тертый порошок употреблять при длительных месячных, непроизвольном выделении семени, при болезни предстательной железы, как антирвотное средство у беременных и от затвердения век.

Астрологи утверждают, что в данном минерале заключена большая сила Марса и громадная биоэнергия позволяющая носящим его, особенно родившимся под знаком Скорпиона, воздействовать своей аурой на других людей.

Александр Македонский носил перстень со вставкой из кровавика, поэтому он был неуязвим в бою, американские индейцы красили лица порошком кровавика, вставая на «тропу войны».

Гематит-кровавик добывается в Казахстане, в Карагандинской области, в России – Курская магнитная аномалия, на Украине, США, Мексике, Италии. Гематит официально считается символом штата Алабама.

Процветания Вам в единстве с природой!
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